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                                 Megindító megrázó esemény.     
                                  ÁRVÍZVÉDELEM.
                                                                                                    MOTTÓ:”Ne feledd, hogy ma van

                                                                                                                      az a holnap, amitől

                                                                                                                       tegnap úgy féltél”

                                                                                                                       / Wilde/

 Az ég alja vörös volt, a szél fújt, esteledett, de a zaj nem némult.. Nagy volt a forgalom minden úton, hatalmas köveket szállítottak teherautókon.. Közlekedni, szinte nem lehetett a nagy teherrel megrakott dömperek egymást érték. Kétségbe ejtő gyorsasággal, de nagy-nagy óvatossággal közlekedtek. Az emberek, félénken, összeverődve beszélgettek úton, útfélen.
Egy hang a csendben belehasított: - Újabb buzgár, siessetek már,
                                                          Mert rögtön megindul az ár !
Ha nem bírják megállítani a víztömeget, a vízgyűjtő a falum lenne, a várost kikerülve. Fel is hívták erre a figyelmünket, hogy csomagoljuk össze a legszükségesebbeket, ami egy kézbe elfér, mert ki fogják üríteni a falut.

Megérkezett a hadsereg és nagy tengelyeken hatalmas hajók sorakoztak a mellékutcákon.. Rengeteg katona rohangált minden fele, tették a dolgukat. A hajók, szükség esetén az állatok mentésére voltak itt, megszámlálhatatlan mennyiségben több útszakaszon.
Az akkori Tanácsházán rendkívüli bizottság alakult, megyei, járási, és helyi vezetők összetételével. Zökkenőmentesen, fegyelmezetten ment a munka, a szervezés. 

Nekünk az orvosi rendelőben, már előző nap összeíratták. A szállítandó betegeket és az idős-nehezen mozgó embereket. Abban az időben ott voltam a szülőfalumba körzeti ápolónő. Egy nappal mindig hamarabb értesültünk a várható eseményekről. A családomat elvittem a vidéki rokonaimhoz, mert képtelen lettem volna velük foglalkozni a szükségállapot közben. Így nyugodtan a feladataimra tudtam összpontosítani. Tehát a zökkenőmentes kiürítéshez készen álltunk a szükség esetre.
Éjszaka zörgettek, azonnal induljak, mert megkezdődött a kiürítés. Át fog törni a víz, mert újabb és újabb buzgárok keletkeztek, amivel már nem bírnak. Gyorsan szóltam a közvetlen szomszédoknak készüljenek, és szóljanak a többieknek is. Tulajdonképpen mindenki készenlétbe volt, felöltözve pihentek egy kicsit.

A tanácsházánál, már egymást érték a riasztott és felsorakozott buszok és mentők. Az asszonyok a gyerekekkel, a buszokkal mentek el. Nekem a mentőket kellett irányítanom. Mellettem volt állandóan legalább tíz fő, mert minden mentőhöz beültette egy személyt, aki irányította a mentősöket, hogy hova kell menni a betegért, mivel nem volt arra idő, hogy keresgessék éjszaka az útvonalat. Így a helybeliek segítették őket. Egyszerre két fekvő és két ülni tudó beteget vitt egy mentő. Az összeírt névsor egy példánya nálam volt, így a segítséggel gyorsan haladtunk. A betegeket a városi kórházba szállították, a többieket iskolákba, kollégiumukba és a felajánlott helyekre ahol menedéket kaptak.. Csak a segítőképes férfiak maradtak, akik a katonák mellett az állatok mentésében segítenek.
Borzasztó volt látni és átérezni a családok elszakadását, még ha ideiglenesen is. Látni az emberek magába roskadását, összeomlását. Hiszen az egész életük munkáját, az otthonukat kellett otthagyni. Ilyen összetartást még nem láttam. Mindenki segített a másikon. A szívem elszorult a kétségbeesett, megtört emberek láttán. Borzalmas volt a rövid búcsújuk.
„Az arcunk nem csak félelmekről árulkodik.

Magán viseli a szívünk lenyomatát,

A legbelső érzékeinket.” /Hioszi Tatiosz /

A szél most is fújt, megvirradt, és a falu, mondhatni ütessen maradt. 

A férfiak etették mindenki állatát, senki nem zárt be semmit. Azonnali statárium volt hirdetve, de e nélkül sem nyúltak egymás Dolgaihoz. Vigyáztak egymásra és mindenre. Senki nem találta a helyét ebben a felfordult kis faluban.
Én a falu és a város között ingáztam egy pár napig. Feladatom volt, hogy kapcsolatot tartsak a szétszakadt családok között. Mikor hazaértem a tanácsnál több száz várakozó férfi körülvett, és érdeklődött a hozzátartozója hogyléte felől., mivel én felkerestem minden helyet, ahol el voltak helyezve, szállásolva a családtagok.. Megnyugtattam őket, a veszély lassan elmúlik, nemsokára otthon lehetnek .- Utazásaim közben az  ő magányaikat átérezve ezek a gondolatok jutottak eszembe:

MAGÁNYOM.

Gondolatban mindig itt vagy

Nekem, velem.

Magányom nyugton nem hagy

Így örökké velem vagy.

Ne hagy el

Ne menj el

Maradj itt velem

Nekem.

Nyújtsd felém kezedet

Mindig veled lehetek

A magányom elszállt

Testem, lelkem

Rád várt

Érted ver a szívem

Kérlek, maradj velem

Nekem.

Boldogságunk örök legyen

Most, hogy itt vagy velem

Nekem

Feléd nyújtom a karom

Akarom

Hogy mindig így maradjon

Veled

Velem.

A gáton rengeteg ember a katonasággal együtt, próbálta a buzgárokat elzárni. Helikopterről hatalmas fémeket nyomtak le, és kövekkel támasztották meg. Mire az egyiknél sikerrel jártak, kezdhették a következőnél. Úgy tudom három nagy buzgárt kellett megszüntetniük. Nehezen, de sikerült. Az emberek kimerültek voltak.

„A siker jobbára azon múlik, hogy akkor is kitartunk, amikor mások már feladták” /Wiliam /

     Hazatérve egy csatatér fogadta őket az otthonukban, de ez várható volt. A ruhák hatalmas csomagokban, lepedőkben összekötve a szekrények tetején volta. – Az apró állatok a padlásokon bezárva. Hiába kaptak enni-inni, a bezártságot ők sem szerették. Első dolog az állatok szabadon eresztése volt .- A katonaság is elkezdte a levonulást.

A veszély elmúlt.. – Mindezt a gáton lévőknek köszönhették, hogy az emberek egész életének

munkáját megmentették.

Részemről is nagy megrázkódtatás volt, hiszen még évtizedek után is magam előtt látom a kétségbe eső, megtört emberek arcait. – Nem volt zűrzavar. – Megható volt az összetartás, a fegyelem, hiszen nincstelenné váltak volna, ha nem bírják megállítani a víztömeget.

    Most, amikor a TV-ben láttam a tüntetőket, hogyan tőrnek össze mindent, gyújtogatnak, rombolnak, felforgatnak, rágondolok az én árvízvédelmemre. Vajon hasonló esetben lenne – e ekkora összetartás, vagy megindulna a fosztogatás. – A politikát nem ismerem, nem is foglalkozom vele, de bízok az emberekbe, és tudom /bár ne legyen soha szükség rá/, hogy katasztrófa esetén az összetartás megmarad mindenkinél.

   Ez a borzalmas élmény, végül is mindenki részéről sikerrel és elégedettséggel végződött.

ÁRVIZVÉDELEM
Mindjárt kitör az ár

Segítsetek már

A gátat meg kell erősíteni

Az emberek otthonát

Meg kell

Menteni.

Magát senki sem kíméli

Mindenki ott van segíteni.

Nehéz fémekkel a vizek 

Útját elzárják

Hatalmas kövekkel 

A falat 

Megtámasztják

De a víz nem hátrál

Mindenkivel szembeszáll

Le kell őt győzni

A töltést meg kell 

Erősíteni.

Az emberek fáradtak

Arcukon mély barázdák

Látszanak

Félelem van a szemükben

Az otthonuk védelme jár az

Eszükbe.

Az ár elindult

A víz levonult

A gát megmaradt

Az erő elapadt.

Mindent köszönünk néktek,

Hogy az árvíztől 

Megmentettetek.

Végre elmondhatjuk

Hogy az otthonunkat

Megóvhattuk

Egy élet munkája 

Megmaradt

Győzött az erő s 

Az akarat.

