Benő kalandjai

Egyszer volt hol nem volt volt egyszer egy tisztás. A tisztáson három nagy fa áll egymásba fonódva: Zakariás a fűzfa, Tóbiás a tölgyfa és Virgil anyó a réges régi nyárfa.

A nyárfa fiatal lakói egy nemrég költözött kicsiny hangya család akiket éppen rendezkedésben találunk. Benőt a kamasz hangyát kiküldték, hogy legyen ő az őrszem, de hopp nagy szél támadt és messze-  messze sodorta a csöppnyi hangyát aki a könnyeitől már nem is lát. Egyre távolabb kerül a hazájától az ismerős pipacsoktól és már nem is látszódik a három fa együttese...

Hopp és kopp- Landolt Benő egy lapulevélen 
- Hát ilyet? Ilyenkor zavarják a csigát?!Ki lehet ez?!- kérdezte Zúzka mérgesen és szeme egy ijedt hangya pillantásával találkozott.
 -  Én vagyok az Benő a hangya - mondja kissé zavarában az érkezett.

 - Hát téged mi szél hozott?- folytatja a csiga a kérdezősködést.

 - Szerintem a keleti, de lehet az a Passzát is. Meg tudná mondani merre találok haza ismét? Teljesen eltévedtem- vallja be őszintén és csüggedten a hangya.

 - Hát így állunk! A nyugati tisztásról való vagy te! Persze, hogy tudom az utat, de most aludjunk, mert éjszaka van majd nappal elkísérlek egy darabig! Most pedig ne halljak több szót, aludj te is fiacskám!- mondta Zúzka majd vissza bújt a házába is kisvártatva hatalmas horkolásba kezdett. Benő szomorúan gondolt az otthoniakra már biztosan aggódnak érte ő pedig itt van és aludnia kéne. Még szép, hogy nem akaródzik neki, de azért engedelmesen lehajtja a kobakját a lapulevélszőnyegre és hamarosan ő is csatlakozik az álmodók közé.

Másnap reggel igen korán keltek majd útnak indultak. Zúzka tartotta a szavát és hűségesen kísérte a hangyát. Ahogy így mennek, mendegélnek egyszer csak egy folyóhoz érnek ami fölött egy farönk vezet át. Azt mondja erre a csiga:- Na benő fiam én tovább már nem mehetek veled innen egyedül kell boldogulnod. Jól figyelj rám, mert csak egyszer mondom: most itt átkelsz a másik oldalra aztán végig mész az egyenes úton és ott leszel a tisztáson a tieid körében! Minden jót és Isten áldjon utadon!- búcsúzott Zúzka.

- Köszönöm a segítségedet, nélküled nem sikerült volna- hálálkodott Benő.
Majd átölelték egymást és a hangya ment tovább egyenesen át a patak fölött. Megy mendegél és nagyot kordul a gyomra és akkor előtte az úton morzsát vesz észre. Elkezdi föltekerni galacsinná gyúrni. Ha hiszik ha nem sötétedésre hazaérkezik a Benő akit már várnak és kerestek a szülei. Nagy az öröm,.a hozott ételnek már kevésbé, de büszkék rá, hogy feltalálta magát a vadonban.

Ahogy Benő mesél a többieknek úgy ér véget az én történetem is. Aki nem hiszi járjon utána.
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